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. MATEMATIKA KOZEPSZINTU IRASBELI FELADATSOR

l. rész

A feladatok megoldasara 45 perc fordithatd, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.

A feladatok megoldasi sorrendje tetszéleges.

A feladatok megoldasédhoz zsebszamologépet és négyjegyii fuggvénytablazatot hasz-
nalhat, mas elektronikus vagy irasos segédeszkdz hasznalata tilos!

A feladatok végeredmeényét az erre a celra szolgalo keretbe irja, a feladatok megoldasat
csak akkor részletezze, ha erre a feladat szovege utasitast ad!

A feladatok megoldasat tollal készitse! Ha valamilyen megoldast vagy megoldasreszletet
athiz, akkor az nem értékelheto!

Az egyes feladatokra az ott feltlintetett pontszamnal tébb nem kaphato.

Ha a megadott valasz hibas elemet vagy elemeket tartalmaz, akkor maximalis pontszam

nem adhato.



1. Egy cég a csokkentett alkoholtartalmi sorkészitményét fél literes iivegben forgalmazza.
Hany dl alkohol van egy ilyen lvegben, ha felirata szerint a benne l1évé sor 2,8%-0s
alkoholtartalmu? Megoldasét indokolja!

1 pont
Az alkohol mennyisége: 1 pont

2. Mennyi log,32 pontos értéke?
A pontos érték: 2 pont
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3. irjafela (%j hatvanyt olyan alakban, hogy ne szerepeljen benne negativ kitevo!

Negativ kitevé nélkal: 2 pont

4. Oldja meg a kdvetkezé egyenlétlenséget a valds szamok halmazan!

3 <0
4—x

Az egyenlétlenség megoldasa: 2 pont

5.  Adjon meg két olyan halmazt, amelynek metszete {1; 2}, uniéja {0; 1; 2; 5; 8}!

Az egyik halmaz:
o 2 pont
A maésik halmaz:




Egy iskolai bajnoksagban 5 csapat kormérkézést jatszik. (Mindenki mindenkivel egy-
szer jatszik.) Az abra az eddig lejatszott mérkézéseket mutatja. A nyil mindig a gyoztes
felé mutat. DOntetlen esetén az 0sszekdté vonal mindkét végén nyil van. A csapat
gy6ézelem esetén 2 pontot, dontetlen esetén 1 pontot kap, vereség esetén pedig nem kap

pontot.

G e—0

a) Kinek hany pontja van ebben a pillanatban?

A B C D E

2 pont

b) Hany mérkézés van még hatra?

A hétralévé mérkozések szama: 2 pont

Egy dobozban 5 piros golyd van. Hany fehér golyot tegyink hozza, hogy a fehér golyo
hizéasanak valoszintisége 80% legyen? Véalaszat indokolja!

3 pont

A fehér golyok szama: 1 pont




8.

10.

Egy szamtani sorozat hatodik tagja 17, masodik tagja 5. Mekkora a sorozat elsé tagja és
differenciaja? Valaszat indokolja!

2 pont
A sorozat elsé tagja: 1 pont
A sorozat differencigja: 1 pont

Juniusban a 30 napbol 12 olyan nap volt, amikor 3 mm-nél tébb és 25 olyan, amikor
7 mm-nél kevesebb csapadék esett.
a) Hany olyan nap volt, amelyen 7 mm vagy annal t6bb csapadék esett?

A napok szama: 2 pont

b) Hany olyan nap volt, amikor 3 mm-nél tobb, de 7 mm-nél kevesebb csapadék
esett?

A napok szama: 2 pont

Mennyi a V2 —1 szam reciproka?

1 1
a) 1-+2 b) 1++/2 ) —— d e) 0
) ) ) 1-2 ) 1442 )
A helyes valasz betiijele: 2 pont

11. Allapitsa meg a valés szdmok halmazan értelmezett x — x% —2x-8 fuggvény zérus-

helyeit!

A fliggvény zérushelyei: 2 pont




Il. rész

A feladatok megoldasara 135 perc fordithato, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.

A feladatok megoldasi sorrendje tetszéleges.

A 11/B részben harom feladat koziil csak kett6t kell megoldania. A nem véalasztott feladat
sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javitd tanar sza-
mara nem derdl ki egyértelmzien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor az utolsé

feladatra nem kap pontot!

A feladatok megoldasahoz zsebszamoldgépet és négyjegyi fuggvénytablazatot hasznal-
hat, mas elektronikus vagy irasos segédeszkdz hasznalata tilos!

A feladatok megoldasahoz alkalmazott gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a
feladatra adhaté pontszam jelentés része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a Iényegesebb részszamitasok is nyomon kévethetdek legyenek!

A feladatok megoldasanal hasznalt tételek kozil az iskolaban tanult, névvel ellatott téte-
leket (pl. Pitagorasz-tétel, magassag-tétel) nem kell pontosan megfogalmazva kimondania;
elég csak a tétel megnevezését emliteni, de alkalmazhatosagat roviden indokolni kell.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adand6 valaszt) széveges megfogalmazas-
ban is kdzolje!

A feladatok megoldasat tollal készitse! Ha valamilyen megoldast vagy megoldasrészletet
athuz, akkor az nem értékelheto.

Az egyes feladatokra az ott feltlintetett pontszamnal tébb nem kaphato.

Ha a megadott valasz hibas elemet vagy elemeket tartalmaz, akkor maximalis pontszdm
nem adhato.



/A

12. Oldja meg a kbvetkezs egyenleteket a valés szamok halmazan!
a) 2cosx—-1=0

6 pont

b) A3x+1=+5-x°

6 pont

Megoldas:



13. Egy pohar kihiil8 tea pillanatnyi hémérsékletét kozelitéleg a kovetkezé dsszefliggés adja

meg: T(t)=90-10729%" ahol t az eltelt id3 percben kifejezve, T pedig a hémérséklet

°C-ban megadva. Tudjuk, hogy a kdrnyezet hémérséklete 0°C.
a) Szamolja ki az alabbi tablazat hianyzo értékeit:

Eltelt id6 (perc) 0 5 10 20 25
A tea hémérséklete (°C) 58,1 24,2 15,6
4 pont

b) Abrazolja koordinatarendszerben a tea hiilésének a folyamatat!

2 pont

c) Tudjuk, hogy a kezdetben forrd kavé esetében is a hémérséklet exponencialisan
csokken, és pillanatnyi értékét kozelitdleg a T(t): a-10™ @sszefiiggés adja meg,
ahol a és b adott allanddk, t az eltelt id6 percben. Megmeértlk, hogy kezdetben (t =

0) 75 °C-o0s, 5 perc mulva 70 °C-os a kdvé hémérséklete. Adja meg az adatok
alapjan a és b éertékét!

6 pont

Megoldas:



14. Adott egy haromszdg harom csucspontja a koordinataival: A(—4; —4), B(4; 4) és
C(-4; 8).

Szamitsa ki a C csucsbol indulé sulyvonal és az A cslcsbdl indulé magassagvonal
metszéspontjanak koordinatait!

12 pont

Megoldés:



11/B

| A 15. - 17. feladatok kozil tetszés szerint valasztott kettét kell megoldania.

15. Bergengéciaban az elmult 3 évben a kormany jelentése szerint kiemelt beruhazés volt a
bérlakéasok épitése. Ezt az allitast az alabbi statisztikaval tAmasztottak ala.
Az egyes években a lakasépitésre forditott pénzdsszegek:

2000-ben 12 millié
2001-ben 12,96 millié
2002-ben 14,4 millié
>(peték)
10 milli6
a) Miért megtéveszté a fenti oszlopdiagram?
3 pont

Valaki nem érzi meggy6zének ezt a statisztikat, és tovabbi adatokat keres.
Kidertlt, hogy 2000-ben 1 m? 4] lakas épitése atlagosan 1000 petakba keriilt, 2001-ben

az épitési koltségek 20%-kal emelkedtek, 2002-ben pedig az el6z6 évi ar %-éval

novekedtek a koltségek.
b) Hogyan véltozott a harom év soran az egyes evekben Gjonnan megeépitett bérlakasok
Osszalapterilete? Valaszat szdmitasokkal indokolja!

8 pont

c) Lehet-e az Uj adatok alapjan olyan oszlopdiagramot késziteni, amelybél a kormany
jelentésével ellentétes kovetkeztetés is levonhatd? Ha igen, akkor készitse el!

3 pont

d) Tobb lakast épitettek-e 2002-ben, mint 2001-ben? Valaszat indokolja!
3 pont

Megoldas:



16. Egy iiveg papirnehezéknek 12 lapja van: 4 négyzet és 8 egyenlé szar( haromszog. A
négyzetek egy 3,5 cm éli kocka lapjai, az egyenl6é szar( haromszogek szérai 2,7 cm
hosszlak, alapjuk a kocka egy-egy élével egybeesik.

A

a) Mekkora az Uvegtest felszine?

6 pont

b) Mekkora az tivegtest térfogata és tdmege? (Az liveg siiriisége 2500 kg/m?®. A siiriség
a tomeg és a térfogat hanyadosaként szamolhatd.)

11 pont

Megoldés:
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17. Egy 28 fés didkcsoport autébusszal 7 napos taborozasra indul. A csoport tagjai elézéleg
elhataroztak, hogy a kirdndulas koltségeinek a fedezésére elmennek almat szedni.
a) A munka utani elszamolaskor kiderult, hogy minden nap megduplaztak el6z6 napi
bevételliket. (Egyre toébben mentek, és egyre hosszabb ideig dolgoztak.) Mennyi
pénzt kerestek 6t nap alatt, ha az elsé napi munkabérik 5000 Ft volt?

3 pont

b) Az 5 napi kereset kevesnek bizonyult, ezért a 6. napon is dolgoztak, és az el6z6 napi
bevételiket most is megduplaztadk. Mennyit kerestek ezen a napon?

2 pont

c) A szallas megrendeléseéhez szlikséges hatjegyti telefonszam utolsé szamjegye
elmosodott a papiron, igy csak az elsé 6t jegyet tudtak biztosan: 24375. A csoport
egyik tagja arra biztosan emlékezett, hogy a hatjegyi szam oszthato volt hattal.
Melyik szdmjegy allhat az utolsé helyen?

3 pont

d) A tdborba autobusszal utaztak, amelyre Glésrendet allitottak 6ssze. Az els6 két tlésre
25-en jelentkeztek. Hanyféleképpen lehet kivalasztani a két tanul6t, ha azt is figye-
lembe kell venni, hogy ki 0l az ablak mellett?

3 pont

A csoportot négyszemélyes fahazakban szallasoljék el.
e) Minden nap més fahaz lakoi fozik az ebédet. Hanyféleképpen lehet beosztani a f6zés
sorrendjét?

3 pont

f) Hanyféle beosztas lehetséges, ha a tervekkel ellentétben a taborozas csak 6t napig
tart?

3 pont

Megoldas:
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